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Kiadó hivatal:
Winkle Gabor könyv­

árus üzlete, 
főtér, Prág-ház.

29-ik szám. Gyulán július 19-én 1874.

VÉG V EK TA I ’I 'AE M11 11 ET 11AI \
Hirdetések felvétetnek Gyulán Winkle Gábornál és a szerkesztőségnél Hirdet esd ij : 50 szóig egyszeri hirdetés­

nél 60 kr., 100 szóig 1 írt., kétszeri hirdetésnél 25%, háromszori hirdetésnél öO.’o elengedés. — Nagyobb hirdetéseknél mél­
tányos árelengedés. — Nyi ittér Garmondsora 10 kr.

Megielen
hetenként egyszer,

minden vasárnap.

Előfizetési di
Három hóra 1 ft
Hat hóra . . 2 ft
Kilencz hóra . 3 ft
Egy évre . . 4 ft

V

Lát unikG- 

kvzdvttv.

|. s a gvo- 
lyan ható 

kit a lég­
ben ü ve­

ik gyor- 
íöltvtnvk.

Béla,

vzvlszerii- 
úránként 

knber egy 
|t. hankje- 

Gy illára 
ki állomá- 
Jérleti idei

gépgyá

»kük ki-
55) 3—7

fúr
iKrfol-

star-

y>\ Ais 
Brost- 

von 
I lö­

st) kr. 
peechen

ken rod 
Irauvhs-

Polgármesteri jelentés.
Tisztelt városi képviselő testület!
Folyó évi martins 16-án és folytatva 

tartott képv. ülés óta jelentésemet a követ­
kezükben van szerencsém előterjeszteni:

A közegészségügy május végéig a na­
gyobb mérvben uralgó hólyagos himlő, majd 
tüdöiob miatt egyáltalában nem mondathatott 
kedvezőnek, mi több, a betegségek igen gya 
kori és surii halálozásokkal végződtek, úgy 
hogy a heti halálozások száma 32 — 40-re 
volt tehető, június eleje óta a betegségek 
szünetéiben vannak, s a halálozások 10—15 re 
apadtak.

A hasznos házi állatok közt semmine­
mű betegség nem uralkodik.

Közrendészeti tekintetben a vagyon biz­
tonság állása egészen kielégítő, a felfedezett 
csavargók illetőségi helyükretolonezoztatnak, 
nagyobb liintény nem fordult elő. — Gyulai 
illetőségű Szász József napszámos a Fehér- 
Körös dobozi hidjánál munkálkodván, vélet­
len csúszás következtében ott halálát lelte, 
Nagy Mihály köteles segéd pedig a vasúti 
homok gödrökben fíirövlvén — vízbe fulladt.

Sajnosán Loll jelentenem, hogy a múlt 
napokban tüzeset fordult elő, elseje a né­
metvároson Dán ka Sándor házánál, hol a te­
tőnek Körösféle oso része gyulladt ki, de a 
már úgyis rósz állapotban levő nádtetőt ki­
véve, misem égett el, a gyorsan érkezett se­
gély még a tetőzet farészét is megmenté. — 
Nagyobb és kártékonyabb volt ennél az e 
hó 3-án reggeli 2 óra előtt a németvároson 
Titz Jakab háza padlásán kiütött tűz, az éj 
csendét a vészharang kougása véré fel, és 
mire segély érkezett, már a szomszéd Rein­
hardt Bálintnak háza is lángokban állott, az 
érezhető vízhiány daczára is alkalmazott eré­

lyes segély megakadályozta ugyan az ez tú­
szában nagyon is sünien egymás mellett álló 
házak szerencsétlenségét, de a nevezetteknek 
házai egészen a lángok martalékai lettek és 
mindkettőt érzékeny veszteség sujtá.— E hú 
5-én este 10 órakor a kisvároson Weisz Ki 
inon házánál ismét tűz ütött ki, mely ama 
háznak nádfedelét egészen elhamvasztó, a 
benne lakó Enge! József szatócsnak iugósá 
gai nagy részben azonban megmentettek.

A vizsgálatok során, melyek a kapitá­
nyi hivatal által megejtettek, noha nem le­
het a tűz okát határozottan constatálni, több 
mint valószínűnek tűnik fel: hogy az rosz- 
lelkű gyújtogatok müve, e nézet különösön 
az 1-sö és 3-ik tűzesetnél hír valószínűség­
gel, amidőn a házak könnyen hozzáférhető 
részeken gyujtattalc fel. — A rendőrségnek, 
bár szigorúan meg van hagyva az őrkö­
dés, de azt a város terjedelme, és csekély 
számánál fogva kellő áttekintéssel gyakorol­
ni képtelen, nagyon óhajtandónak vélném, ha 
— amitől Isten óvjon —- az utszai őrködést 
a kellő biztonság bekövetkeztéig szükség ese­
tében a lakosmi) által utcainként <)yakoróhat­
nánk. Eme utóbbi napokoni tüzokozta sze­
rencsétlenségek hiteimül szolgálnak arra,hogy 
biztos alapon nyugvó tűzoltó kart létesítsünk, 
mely a mentést kellő értelem, szorgalom éj­
szak képzettséggel tolj esi tse. Ha Isten segít, e 
tekintetben közelebb szakfáríiak közreműkö­
désével javaslatomat terjesztem be a t. képv. 
testület elé, annál is inkább, miután ez ügy­
ben a kezdeményezést már meg is tettem, és 
a munkálatban részint hosszabb ideig tartó 
betegségem, részint az utárnia bekövetkezett 
ár viz tartóztatott fel.

Fájdalommal keli egyúttal a liszt. képv. 
testületnek bejelentenem, hogy a termő tala­
junk felett vészként lebegő Körösök árjai

polgártársaink egy részének legszebb remé­
nyeit tették tönkre. A Fekete-Körös május 
15-én szokatlan mérvben kezdvén áradni, a 
veszélyeztetett pontok biztosítására a kellő 
intézkedések megtétettek és biztonságba is he­
lyeztettek, a folyton tartó esőzések és szűn­
ni nem akaró áradások azonban a védföité- 
seket eláztatták, és május 19-én hajnali 3 
órakor a Remeténél levő „Kaszás“ nevezetű 
részen a töltés kiszakadt; e szakadás még az 
nap ugyan be lett fogva, az oláhréti földek­
ről a viz az erekbe le is húzódott, de más­
nap a gyula-vári uradalom határában Mály­
vádnál és az aradmegyei Fehér-Körös szék- 
udvari szakadások vizei oláhrétünknek ront 
va — azt egészen elárasztók, és lakosaink­
nak szépen fejlődő vetéseit tönkre tevék. A 
Bánom birtokosoknak erőt feszítő művelete 
gátat vetett az elemnek annyira, hogy föld­
jeik a csapástól mentve maradtak.

E súlyos és nehéz napok közepette 
Gyula városának gondoskodni kellő arról, hogy 
a veszély elmúltával a társulat által igényelt 
költségeket fedezze, c ezé ha a t. képviselet 

i május 23-iki ülésében Körös-szabályozási 
I pénztár terhére 3000 írtnak felvételét enge- 
; délyeztc, mely összeg azonban, tekintve, hogy 
I Gyula városa az említett társulat pénztárába 
\ még mintegy 18000 írttal volt adós, és hogy 
ennek folytán az egész alsó-fehér-körösi sza- 

j bályozási társulat vonalán a tett munkálatok 
kiadásai voltak fedezendök, azon helyzetet 

1 parancsolta reám, hogy még oő<)0 irtot ve­
gyek fel eme kiadások fedezésére. A veszély 

I elmúltával június hó 1 sö napjaiban a fizeío- 
I seket eszközlöttük és a számadásokat a tár- 
I suhtti elnökségnek beterjesztőm, mely azokat 
í el is fog ad á ; a t. képviselő testület gazdái- 
I szati szakosztálya a Körös szabályozási költ- 
j ségek kivetése tekintetében uj kulcsot álla-

TÄBÖM
A kőszívű király leáuy.

Tündérrege.

(Vége.)

A mint tekintoto bekalandozza a táj 
kietlenét: ember alakot lát, mely a vihart 
kerülve, sietve halad a vár felé. Meglátta; 
de annyira nem foglalkozott többé ez alak­
kal, hogy észre sem vévé a mint a meg­
szaggatott ruhája idegen ablaka előtt elha­
lad s kopott sarui sarkával zörgeti az erős 
várkaput.

Ki vagy boldogtalan halandó ? Ki vagy 
te, ki a vihar elöl menekülve a biztos halál 
torkába rohansz? Térj meg, folytasd vándor 
utadat, kerüld, óh kerüld el e bus temetőjét 
a reménytelen szerelem áldozatainak! A za­
rándok újra zörget, ö fél a förgetegtől. Térj 
viszsza jámbor zarándok hagyd el a halál 
tanyát! Harmadszor zörget, mire a kulcs 
megfordul a zárban s a nagy érez kapu fel­
nyílik előtte.

A várőr gúnyos mosolyával fogadja a 
rongyos idegent s lantját vándorbotnak s öl­
döklő fegyvernek csúfolja. — A király elé 
vezettetvén az tetőtől talpig méreget ve sze­
meivel : érzékenyen szólítja meg: „meghal­
ni jöttél, neked meghalni jó, jó elolvadni 
Dalinké szemeinek forró tüzeben !“

Elmúlt a vihar s a búcsúzó nap, mint- 
jyi óriás erővel löketnék, bukott le a távol

hegyek mögé. Feltűnt az est piros hajnala I 
az eget csillagok ezrei népesítik meg s a j 
günczölszekcr lassan emelkedik fölfelé lejtős 
égi utján. Elcsendesedik, néma lesz minden, j 
még a szálló sem rezzent! meg a száraz, 
lombtalan gal jakat.

A nagy csöndben, a tiszta légben egy­
szerre oly varázs hanghullámok terjednek 
szét, fel a csillagos égig, hogy a bolygók 
megállnak utjokban s a hold is kíváncsian 
pillant alá a felhők mögül. Nagyszerű ma­
gasztos c dal; oly sajátságos hangvegyiilot, 
mintha halandó ajak s megbúvóit húrok zen­
genék szivrázó fájdalommal. — Most elhal­
ván, szomorúan, mint hideg éjszaki szól zo­
kog a gyászdal. Örök hu, égető szerelem, 
nyomorúságos szenvedés, kinos élet, szólt a 
dalnok ihletett ajkáról mérhetlcn fájdalom­
mal keservesen.

Majd hirtelen csönd lesz, mintha szív 
és húr szakadt volna meg a dalban. A csön­
det iszonyú ég dördület töri meg, mely a 
földet megingatja. Azt hinnéd ez a végítélet 
napja, azt hinnéd az istenség dúló haragja 
a földet véli ki sarkaiból. De nem, nem a 
végítélet napja ez; megtörve az átok, s ez 
átmeneti korszak.

Delinké ablakában áll, hallgat figyel­
mesen, megbüvölve, megigézve a varázs­
hangok által. Érzi keblében a meleget, nem 
t dja honnan jü a dal, nem tudja angyal, 
tündér, madár vagy ember-e az, kinek da­
lától szive lángra gyűl, köszive olvad. Tán­
czol, szeretne a levegőbe ugorni; zavartan

kapkod hol fejéhez, hol kebléhez. Nem tud­
ja mi tört mik vele, szemeiben ismeretlen 
gyöngyök ragyognak s hullanak alá hó- 
kebeiére.

Végig tekint a táj felett, felnéz az ég­
re s epedve keresi a dal forrását. Merengő 
tekintete felfedezi végre az ifjú dalnok dics­
fényben ragyogó arczát. Mint madár repül 
s hókarjaival átfonja az ifjú nyakát s hul­
latja első szerelmének szentelt köuynyeit.

Most Délinké dalolt, csókra nyíló ró 
zsa ajkáról gyönyörtől reszkető dal zengett 
Vig dalára elenyészik a bus táj, a fák lom­
bot s virágot hoznak, kwüldül a fü, a virá­
gokat pillangók lepik cl, a rózsák újra vi­
rítanak, a kutak vize felszökik, a ló meg­
telik s vissza jönnek beszédes Nymphái, visz 
szajö a csalogány az elhagyott bokorba, uj 
életre ébred minden minden.

Letelt a gyász, megtörve az átok ! 
Nagy öröm ünnepet ül Tündér ország, mert 
Délinké szeret, Delinké menyasszony.

A rongyos idegen Sirenus feltalálva az 
ég által számára kijelölt aráját, megrázza 
holló fürtéit, ajkával csataüt s egy szempil­
lantás alatt eltűnnek a rongyok s fényesen 
öltözött, karcsú deli ifjú borult Delinké lá­
bai elé imádva öt, mint pogány faragott 
vagy öntött Istenét buzgón áhítattal.

Sirenus egy hatalmas tündér királyi 
vér utolsó sarja, kit az istenek átok alá ve­
iének, mert nem elégedett meg roppant bi­
rodalmával, hatalmát az égre is k iák a rá ter­
jeszteni. Nagyra vágyása miatt idegen nép ezrei-

pitván meg, azt e gyűlés folyamán terjesz- 
tendi be, az o munkálat elfogadása által be­
folyandó Összegből lenne eme kölcsön fede­
zendő, melynek másodízben történt felvételé­
hez a t. képv. testület jóakarata helybenha­
gyáséit kérem.

Az eme munkálatokért teljesített tize­
iéi-,c kun kivii] Gyula városának jogos köve­

telése van a társulaton még az erdejében vá­
gott karók és egyéb faanyagokért, ugyanazon 
ikövetelése a közlakosságnak fenná! a Bánom 
j földi birtokosokon is, kik a partjuk védel­
méhez szükséges ka rá mennyiséget szinte Gyu­
la városa közös erdejében vágaták, noha a 

: készítési költségek és napszámok az érdek- 
! lettek által fedeztettek. Kötelességem eme 
jtényt a t. képv. testületnek bejelenteni, és e 
tekintetben intézkedését kikérni.

A vizveszély korlátozása körül kiváló 
munkásságot fejtettek ki: ifj. Miskucza György 

'képviselő vr. a veszély idején munkára búz­
áidé) magatartásál ved, Potnucz Véd és Itudás 
Mihály lakostársaink, kik crnyedctlen fára­
dozásuk és munkásságukkal kétségtelenül ér­
demesítették magukat több számosokkal együtt 

I polgártársaik elismerésére.
A szerbtövis az idén sokkal kisebb 

! mennyiségben mutatkozott, mi a múlt évek 
irtásának eredményéül tekinthető és jelenlegi 

: irtása a város belterületen részben, a külte­
rületeken pedig egészben be van fejezve.

A közmunkának egyrésze a belvárosban 
I már felhasználtatott, másik része pedig a 
j szorgos munkaidő megszűntével fog felhasz­
náltatni. (Vége köv.)

— A békés megyei régész- és mii­
vé lödéstö rté ne hu i társulat első választ­
mányi gyűlése f. hó 11-kén, kedden tartatott 
meg Gyulán Gondöes Benedek apát és lel­

ve! áraszták el az istenek birodalmát, kik 
azt feldúlva elűzték őt.

Trón vesztett bujdosó! óh mily nyomo­
rult szánandó teremtés! ki véne ily csapást 
nyugodtan a sors kezéből ? Sirenus átkokat 
szórt az égiekre, miért azzal büntettetek, hogy 
101 évig és 1 napig legyen száműzött bujdo­
só. szeressen s ne szer t'osék, kit imád, az 
által vettessék meg. Bolyongjon hazátlanul 
mind addig, inig fel nem találja a kőszívű 
tündér király leányt, kinek szivét dallal lá­
gyíthatja meg.

Ólom szárnyakon repült el a végzetes 
101 év 1 nap. Borzasztó viszszagondolni ar­
ra, menynyi viszontagságokon, szenvedése­
ken ment keresztül, inig céljához crt.

Delinkét karjaiba zárva fél öt eleresz­
teni, fél, hogy eltűnik, mint esalékony álom­
kép. Szólni egyik sem tud, ajkuk öszsze 
forrt csak Ielkeik társalognak.

Sirenus meghagyta Délinké atyját Tün­
dérország királyi trónusán ; zászlót ragadott 
kezeibe s csakhamar egy nagy hadat tobor­
zott, melynek élén, mint terhes felhő zudult bi­
rodalma feldúlóira. Tönkre verte azok se­
regét s visszafoglalta ősei trónját. Ezután so­
káig uralkodtak együtt egymást szeretve 
boldogul, egész a mai napig, ha meg nem 
haltak.

Közli:
Szabó Kálmán.



kész ur elnöklete alatt. Jelen voltak ; Haan 
Lajos alelnök B.-Csabáról, id. Mogyoróssy 
János, Parti Ferencz, Jancsovics Pál, Hajós- 
sy Ottó, Ormos János, Janó Sándor, Pap 
Mihály és Márki István Gyuláról, Jancsovics 
István Szarvasról, Horváth Sámuel Tót-Kom- 
lósról és Györy Vilmos Orosházáról.

Elnök ur a tagok szívélyes üdvözlése 
után bemutatván az alakulási közgyűlés ál­
tal módosított, véglegesen elfogadott és az 
illető ministerium elé terjesztendő alapszabá­
lyokat, a jelen gyűlés főtárgyára, t. i. a

— A békésmegyei daláregyesiilct- 
nek folyó julius hó 12-én Békésen tartott 
közgyűlése által inegbizatván, van szeren­
csénk a n. é. közönség tudomására juttatni, 
hogy a megyei dalárünnepély a jelen évről 
a jövő 1875. évre elhal ászt at ott kővetkező 
okoknál fog ?.:

1. A jelenlegi általános pénztelenség 
mellett alig remélhető, hogy egy nagyobb 
szabású zene- és dalárünnepély költségei fe­
dezve legyenek, miután pedig az egyesületet 
még a gyulai dalárünnepély alkalmából tete

megyei muzeum termeinek berendezésére, for- mes adósság terheli: kétes eredményű iinne- 
ditá a választmány figyelmét. A megyei t.! pély rendezésére nem vállalkozhat.
közönség előtt tudva van, hogy tárlatunk j 2. Békés város képviselő testületé azon
alapját a Haan Antal, id. Mogyoróssy János I tetemes költekezés folytán, melyet a múlt
és Pater Titius Pius-féle becses gyűjtemé­
nyek képezik, melyekhez egyeseknek lelkes 
adományai már is szép számmal járultak. 
Legújabban is társulatunk egyik buzgó vá­
lasztmányi tagja, Jancsovics István ur, egy 
a szarvasi Körösben talált s félig kövült ősi 
szarvasagancscsal lepte meg a múzeumot, 
amiért neki méltán hálás köszönet szavaztatott.

Általános óhajtás, hogy a tárlat minél 
hamarább átadassék a közönség használatára.

Éhez képest a választmány akként in­
tézkedett, hogy az, ha lehet, a legközelebbi 
megyei gyűlés alkalmával aug. 3. d. u. 4 órakor 
ünnepélyesen, jelesül: elnöki beszéddel megyei

évi cholera-járvány s ez évi vizáradás alkal­
mából tenni kénytelen volt, nincsen jelenleg 
azon helyzetben, hogy az ünnepély költségei 
fedezésére a múlt évben készséggel felajánlott 
500 frt nagylelkű adományát ez évben kifi­
zethesse. — A nélkül pedig, —jelen körül­
mények között — vagy csak igen kisszerű

zási és közrendőrségi ügyek teljesítése iránt 
pedig intézkedni szíveskedjék, — és miután 
a községgé alakulás csak most eszközöltetett, 
megbizatik a polgármester az idei első félévi 
adónak befizetését szorgalmazni.

4. A városi faiskola ügyében a szak- 
osztály véleménye fogadtatott el, mely szerint 
a jelenlegi faiskola-helyiség eme czéljától el- 
vonassék, és helyébe a város közelében e 
czélra 3 cat. hold vásároltassák.

5. A nagy magyarvárosi temető mel­
letti füzfás a város tulajdona lévén, nem bo­
csátható a cath. egyház birtokába.

7. A jegyzői nyugdij-intézetre vonatko 
zólag Gyula városa, mint rendezett tanácsú 
város Önállóan kiván intézkedni, és emez 
intézkedését a megyei bizottmánynak jóvá­
hagyása alá terjesztendi.

7. A körösszabályozási kulcs oly módon 
állapittatik meg, hogy '/8 telekföld vétetik 
egy házzal egyenlőnek, a kivetési összeg 4 
frtban állapíttatván meg.

8. Az oláhréti földes gazdáknak földjei

Újdonságok.

ünnepélyt rendezhetnénk, vagy pedig biztos j kicserélése végett küldöttség neveztetik ki a
bukásnak néznénk elébe.

3. Egyleteink a kolozsvári országos rla-
I csere iránti módozatok megállapítása végett, 

í). Szűcs Ferencz városi-föld haszonbér-
lárünnepély tartására alkalmas idő rövidsége | önek a viz által okozott kárai megtérítéséül
miatt, alig volnának képesek uj darabok sza- j idei haszonbéréből 25 frt engedtetik el.

10. A nevelésügyi szakosztálynak aza n. e. közönség rnüigé-

tárgyú érdekes tudományos felolvasással, és a ni, mint óhajtanák.

hatos betanulásával
nyelt s várakozását oly mértékben kielégítő- j iskolaszék tagjainak megválasztására vonat-

I kozó javaslata elfogadtatik, minek folytán
nevezetesebb muzeumi tárgyak bemutatásával 4. Ha a jelen évi, nem éppen kedve-1 iskolaszcki tagokul megválasztattak a feleke-
nyitassék meg.*) Hogy pedig ez a mondott idő- zötlen termés folytán az anyagi gondok je-j zetek lelkészein, egy tanítóján és gondnokain 
ben megtörténhessék, a tárlati termeknek 
mielőbbi kifestésére, az állványok felállításá­
ra, a fentnevezett gyűjteményeknek leltár 
melletti átvételére és elhelyezésére Göndöcs 
Benedek elnöklete mellett Haan Lajos, Mo­
gyoróssy János, Party Ferencz és Hajóssy pély sikere 
Ottó urakból álló szükebb választmány kill- I

lentékenyeu kevesbülnek, egyleteink pedig j kivül : dr. Glaser Károly, Keller Imre, Or- 
idöt nyernek a már most megállapított jövő i mos János, Seres József, Feronczy Alajos, 
évi műsor pontos betanulására, kétségtelen, j Janó Sándor, Hoffmann József, Czingulszky 
hogy mind anyagi, mind művészeti tekintet- j József, ifj Mogyoróssy János, Nagy Károly,
ben biztosilottabb lesz a jövő évi daláriinne- , Ambrus Lajos, Ladies György, Végh József,

Nyikora Mihály, Popovics Jusztin, Andrássy 
A békésmegyei daláregyesület ez alka- j Miklós, Vásárhán Demeter, Silberstein József,

Léderer Ede és Gyula városának mindenkoridetett ki, oly utasítással, hogy a Haan-gyüj- lommal is hálás köszönettel ismeri el azon
temény szakszerű elrendezhetése czéljából a : meleg érdekeltséget s tettleges pártfogást, első tisztviselője. — A Geyer-fcle ház tekin- 
nemsokára Csabára érkezendő Haan Antal ; melyet a n. é. közönség daláriinnepélyei iránt j tétében megbizatott a városi ügyész azon ok­

inál1 két ízben tanúsítani méltóztatott.ur közreműködése is kikeressék. Ugvan-e S I mányoknak kikeresésére, melyeknek nyomán
művész hazánkfia fog fölkéretni a rendes ta- midőn az áldozatkészséget az oly számos jó- i az a cath. egyháznak átadatott, hogy :gy, ha 
goknak nyújtandó díszoklevél mintájának el- tékony czéioktól, különösen az utóbbi árvi- j lehetséges, azt törvény utján is a város ál 
készítésére is. Meg vagyunk győződve, hogy zek által oly annyira sújtottaktól legkevésbbé tál visszaszereztessék.
a legnagyobb szívességgel fog engedni a 
fölhívásnak.

sem vonja el ezúttal : bátorságot vesz magá­
nak a jövő évi dalárünnepély! előre is a n.

A tárlat, mihelyt megnyílik, hét; nkint; é. közönség pártoló kegyeibe ajánlani.
kétszer lesz nyitva a tudomány kedvelő kö­
zönség számára, u. m. vasárnap és csütör­
tökön, és pedig nyáron d. u. 3—5-ig, télen 
d. e. 1U—12-ig. A vidékről Gyulára rándu- 
landó polgártársak bármikor kész kalauzra 
fognak találni a fáradhatatlan Mogyoróssy 
János muzeumi őrben.

A választmány egyhangúlag elfogadta 
az elnökségnek abbeli indítványát, hogy a ! 
magy. tud. Akadémia és a mi egy

Kelt Békésen, julius 14. 1874.
Dr. Hajnal István.

Kny Antal. 
Elek Lajos ni. k. 
Vincze Sándor.

11. A községi összes számadásokra vo­
natkozó jelentése a gazdasági szakosztálynak 
tudomásul vétetett, és a megyére leendő fel- 
terjesztése elhatároztatott.

12. A tanács által eseközlött építkezési 
szerződések jóváhagyatnak, a városi tizede­
seknek pedig drágasági pótlék czimén fejen­
ként 30 frt szavaztatott meg.

u o Gyula városa 1874. julius hó
Hetünkkel 8 f°b'tatva tartott képviseleti ülésén a Jegyzéke a b.-gyulai kir. törvény- 

I szék előtt 1874. évi julius hó 20. és kovet-hasonirányu más tud. társulatok fölkéressenek I kiivetkez° tarSLak intézteitek el: 
miszerint Írod. kiadványaikat részint ajándé 1- ^ P°lgárme6tCrl jolontés nyomán saj- í kezö napjain felveendő bűnügyeknek,
kul, részint az egyletünk által kiadandó ct- noaan VCSZÍ a kópviseIet tudomásul a Iegkö-I "
könyvekért cserébe adni szíveskedjenek. Egy- zelebbl tÜzesetekct’ és feIhivJa a ^iayi hi-1 
úttal megbizatott az elnökség, hogy a titkár- ! vatalt’ aZ őrködést a rendőrség által szigo-1 
ral együtt küldöttségképen jelentse be egy- j ruan, gyakoroltatnb a toronyöröket pedig a j lyos testi sértés.

Előadó : Nogádl László tszéki bíró :
Julius 20-án.

1228. Erdei Béni és három társa só­

letünk megalakulását annak, aki az ily me 
gyei tudományos egyletek alapítását inditvá-, 
nyozá, t. i. a magyarországi kulturügyek élén

j kellő éberségre.
2. A Körös-áradások folytán felmerült bírói zártörés.

1227. id. Emerik Márton és 4 társa

költségek fedezésére a polgármester által
álló Trefort Ágoston ur ö nagyméltóságának, még.felv0tt.3500 frtot helybenhagyja, vissza
— ti^aÍ rif A A IT í"\ M A Anran La I t*r. n A ... i .1 ...... U i - -   A Jt

felkérvén öt egyúttal arra is, hogy mint mi
nister, és mint megyénknek fia, zsenge egy­
letünket magas pártfogásába venni méltóz-
tassék.

Az bizonyos, hogy ha megyénknek min­
den rangú és rendű polgára, ki a müveit

j fizetése a körösszabályozási társulat pénztá 
rából leend eszközlendö.

3- A sugarúira szükséges köszállitás 
iránti szerződés jóváhagyatott.

4. Városi csőszök marhaállományának 
megállapítása végett javaslattételre a taná-

czimre igényt tart, tehetsége szerint felkaro- j C80t ^hivja.
Iandja e szent ügyet, s müvelödéstörténelmi ’ 5' ^ békésmegyei takarékpénztártól a
igyletünket szellemi és anyagi támogatásban I P°Ig‘ aIapjául. Dy6rt 1000’ és a g?ula-

részesitendi, akkor megyénk szellemileg fel 
frisülend, a szétforgácsolt erők együselendnek, 
s főlpezsdülésök folytán a polgárság zöme, 
mely lassankint meg fogja ismerni múltját,

városi takarékpénztártól ugyan 9 czélra nyert 
100 frt köszönettel vétetik tudomásul.

A közgyűlésre kitűzött tárgyak nyomán : 
1. Leköszönés folytán üresedésbe jött

megbecsülendi jelenét, és lelkesedni fog tud-1tanác80si all°“ Szilágyi István és Szikes
ni szép jövőjéért, mely okvetlenül be fog 
következni, mert be kell következni :

Ezt óhajtja előkészíteni és elérni a nem 
rég megalakult békésmegyei régész - és mü- |

József, végrehajtóul Atyimovics József vá- 
j Úsztattak meg.

2. A halottas-kamarák felállítása tekin­
tetében közlőit megyei rendelet elvben elfo-

velődéstörténelmi társulat s annak igényié- i Sadtatván’ me°bizatott a városi tanács, hogy ta tolvajság

1223. Hajdú János sikkasztás.
Julius 21-én.

1224. Szekerczés Mihály tolvajság. 
1213. Sós Rebeka és Csató Istvánná

tolvajság.
1244. Kotri János súlyos testi sértés.
1245. Fehér József tolvajság.
1265. N. Tóth Lajos tolvajság és szülő 

bántalmazás.
Julius 22-én.

1266. Gombkötő István tolvajság.
1268. Paverka Mihály tolvajság.
1286. Tóth József veszélyes fenyegetés.
1287. Grosz (Hémer) Flóra nyilvános 

erőszakosság.
1288. Kéri Erzsébet tolvajság.
4180. Mucsi Katalin és Jankó József 

csalás.
Julius 23-án.

1571. Kiss Miklós és három társa pos-

len titkára:
Zsilinszky Mihály.

*) Részletes programmja annak idején hírlap utján 
fog közzé tétetni

erre vonatkozólag véleményes javaslatot ter­
jesszen be.

3. Gerla és Pósteleknek önálló köz­
séggé lett alakulása tudomásul vétetett, me­
gyei alispán ur pedig felkéretni határoztatott, 
hogy e községen keresztül vezető országutat 
nyittatná meg; — a szegény, toloncz, előfogato-

1661. Tulkán Dávid tolvajság.
1667. Szabados Rébék és SzudárJános 

tolvajság.

— Vásárunk nem a legnépesebb mi­
nek oka, hogy nem lévén még elég uj gabo­
na, a pénznek is szűkében vagyunk. Külön­
ben jövő számunkban erről majd bővebb tu­
dósítást fogunk közölni.

— Mához egy hétre nagy énekes 
mise lesz a nagytemplomban. Moldovány Já­
nos Fábry Márton ügyvéd ur közel rokona 
fogja első miséjét megtartani, a magán dal­
kör igen szép énekekkel készült ez alkalom­
ra, mi által az ünnepély nem kis mérvben 
fog emeltetni. Az ének darabokat Farkas Jó­
zsi zenekara fogja kisérni.

— A promenade városunk kellő kö­
zepén s talán legszebb helyén oly elhagyott 
állapotban van már évek őta, hogy az ide­
gen előtt szégyelniink kell magunkat miatta 
A város a szükséges cs hasznos dolgokat 
sem létesítheti jelen pénzviszonyai közt, an­
nál kevésbbé fordíthat e sétányra valamit, 
moly sokak felfogása szerint csupán a ked­
ves, vagy kényelmi dolgokhoz tartozik. Ám 
legyen bármikép, tény az, hogy e hely vá­
rosunknak mi szépséget sem kölcsönöz, pe­
dig emlékszünk rá, mily jól esett tegy-egy kis 
reggeli séta, vagy esti pihenés e helyen, s 
egy kis városias szint is kölcsönzött. Most 
meg, mint tudjuk Iíácz Jancsi zenekara he- 
tenkint két este fng nyilvánosan játszani, er­
re már alkalmasabb hely nincs városunkban, 
mint épen 0 kis sétány, de természe­
tesen kijavítva. Mivel pedig a város nincs 
azon helyzetben e költekezést megtegye, áll­
jon valaki a dolog élére, a magán adakozá­
sok utján szerezzen be legalább ez idénre 
még annyit, hogy legalább az utak kijelöl­
tetnének s nehány lócza lenne, hol lepihet- 
hetnénk, jövőre aztán majd többet, a város 
is csak járulna majd valamivel, aztán oly 
sok fiatal ember van a városban, kik mege­
rőltetés nélkül járulhatnának pár garassal a 
czélhoz, s legalább nem pusztulna el szemünk 
láttára az egykor oly csinos és sűrűn láto­
gatott kis hely.

— Az aratás nagyban foly s vég 
re oly eredménnyel, mely különösen a bú­
zára nézve úgy mennyiségre kielégítő mint 
kivált minőségre nézve kitűnő. Munkás kéz­
ben sincs hiány, messze vidékről jönek mun­
kások nagy mennyiségben, s igy a munka­
bér sem oly felcsigázott, mint ez ily alkal­
makkor szokott lenni.

— Beliczey Rezső országgyűlési kép­
viselőnk a múlt csütörtöki ülésen szófiait fel 
a minister által beterjesztett választási tör­
vény javaslat ellen. — Gyula városában 
ugyanis több mint lOUO-en esnek ol válasz­
tási joguktól köt szobával biró ház birtok 
alapján. — Mint tudjuk a minister javaslata 
szavazattöbbséggel elfogadtatott, és igy azok­
nak, kik házbirtokok alapján szavaztak nem 
marad egyéb hátra, ha jogukkal élni akar­
nak, mint házaikat egy szobával kibővíteni. 
Gyula városa képviselete gyűléséből, kö­
szönetét táviratozott képviselőjének.

— A b.-csabai ifjúság a kisdedvédö 
egylet alaptőkéje javára e hó 25-én a „Szé­
chenyi ligetiben tánczvigalmat rendez. Be­
lépti dij: személyjcgy 1 frt, családjegy l 
frt 50 kr.

— Kinevezés. A főispán ur Vitályos 
Márton öcsödi volt közgyámot a szarvasi já­
rásban tiszteletbeli szolgabiróvá nevezte ki.

— A Körösbe füllt kedden egy hon­
véd. A péli csatorna beszakadásánál többen 
fürödtek, s a szerencsétlen nem tudván elég 
jól úszni, az örvény elsodorta. Csabai ille­
tőségű volt, Baukó Falnak hívták.

— JÓ kis CSŐ vigasztalta meg csütör­
tökön sopánkodó gazda közönségünket; a 
tengeri, s kerti vetemények már régen várták.

— Egy iparlovagot csípett el rend­
őrségünk a holdmezövásárliolyi kapitányság 
megkeresése folytán, a jó madarat Hegedűs 
Józsefnek hívják, s magát szegedi ügyvéd­
nek adta ki s már kliensekre is tett szert.
Sőt a törvényszéknél pert is folytatott mint 
ü&jvód, s csalárdságával egyik legjobb ne­
vű ügyvédünket is compromittálta. A vizs­
gálat során bevallá, hogy akkora ügyvédi 
diplomája sincs, mint a kis ujja. Ezen kivül 
rövid itt tartózkodása alatt férfiúi hevében a 
legundokabb bűnök egyikét követte el, s most 
már a hűvösen hütözik, hol nem egészen uj



vendég, mivel az ötvenes években már egy ! ik kis ezüst pénzét. — Greiner Lajos hely­
űben huzamosabb ideig el volt zárva a me- beli kereskedő gyakornok Maximianus (k.
gyei börtönben

— Beküldettek a .Franklin társulat“
u. 237 ik évi 26. r. cs.) bronz pénzét.

játék. Ha közönségünk e darabot ismeri, bi­
zonyára megnézi vala, az előadás is, meny­
nyire a társulat ereje engedé öszhangzó s 

Schweitzer Gyula helybeli polgár Antoninus “folyékony volt, bár meglátszott, hogy nehány 
által: a Fáy András eredeti meséi és Apho- XXII. cohors feliratú kis ezüst pénzét. -• jó erőt még nélkülöznek, Így Edgar szerepét 
rismái III-ik kötetekben. Negyedik kiadás. I Cseke Lajos helybeli ifjú I. József r. cs. leg- ; Kulcsár avatatlan kezébe kellett adni, ki 
Kötetenkint 50 kr. b) Boross Mihály váló- ! kissebb réz pénzét. — Végre Berger János ugyan „telivér“ lehet, de már „gavallér“ 
gatott kisebb munkái I. II. III. kötetekben. I helybeli keresk. segéd üveg gyártáshoz hasz- j épen nem. A nap hőse különben Dálnoki 
c) Politikai Divatok. Regény. Második kia-; nálni szokott agyag ásványt ajándékoztak. volt Duplán apójával. E szerep a mily sok 
dás I. II. kötetekben. Ezen olcsó kiadás egyes * 1 ...................
számai ára 40 kr. Kettős számé 80 kr. Jó- kuiuou oizottsag munKaiataval véere elke-1 vatott ként™ jut, az egész előadás Szerencsé

posta-hivatal fog nyittatni. A gyors átszolgál- 
tatás végett czélszerii lesz a leveleket és sür­
gönyöket „Budapest gabnavásár“ alatt czi- 
meztetni.

Vidéki s külföldi látogatók felkéretnek, 
hogy neveiket a bejáratnál kitett idegenek 
könyvébe bejegyezzék. Belépti jegyek Augus­
tus 1- és 2-ikán d. e. a tőzsde titkári hiva-

kai Mór munkái 81. 85. 86. 87.88. 89. Nép­
szerű kiadás, d) Történeti könyvtár. A nagy 
Napoleon császár története. Irta Aldor Imre. 
A magyar nép és ifjúságnak ajánlva IV. fü­
zet. Ara 40 krajezár. e) Német-magyar Pót- 
Szótár a „német és magyar szótárihoz. Ir-

...... - - tálában, augustus 3-án pedig a gabnavásár
-X torilil-tuzolto egylet által ki- tanulmányt igényel, ép oly hálás is, ha hi- : bejáratánál válthatók 50 o. é. krajezárért. 
izottság munkálatával végre elke- vatott kézbe jut. az ea-ész előadás Szerencsé-1 A gabnavásár látogatói a magyaror-küldött biz 

szülhetett, s ha más akadály közbe nem jő, 
a jövő vasárnap megtarthatja az egylet köz­
gyűlését.

— Házi tolvajok. Grimm Karolj’pos­
tamestert mig a háztól távol voltak, kedden 
8—U óra közt meglopták. Az elönyomozás

ta Dr. Ballagi Mór tanár. Deutsch- ungari- j kiderité, hogy a tettesek a szolgáló s kocsis 
sebes Supplement Lexicon, zu dem Wörter- voltak, a szolgáló az ablakon adogatta ki a

j°, sikere o szerephez van kötve, és Dálno- szági vasutak részéről a visszautazáskor 50°/0-os 
ki játékának köszönhető hogy a társulat e leengedésben részesülnek. A kik ezen ked­
darabot legsikerültebb előadásai közé sorolja. 
E darabban láttuk, hogy Tolnay is tud ját­
szani, ha erejéhez mért szerepet kap. Csötör-

vezményt igénybe kívánják venni, az illető 
igazolványt a beléptijegy szelvényének elö- 
nmtatása mellett, at fogják vehetni a tőzsde-

tökön Nagy Ferenczné jutalomjátékául, „Már- j titkári hivatalnál.
vány hölgyek“ Megváltjuk a szinlap nagy- Tiz o. é. forint díjért külön hely jelöl«

. han£Ía» »‘clylyel az előadás hirdetve lett,! tetik ki asztallal és székkel. Ily helyekre f.
buche der deutschen und ungarischen Spra- | tárgyakat az utczán állt kocsisnak. Hat da-I ránk sem volt hatással, közönségünk pedig lé. július hó 25-éig jelentkezhetni levél utján 
che von Profess Dr. Moriz Ballagi. Ara 1 rab tájt pipát s egy ezüst remontoir órát már nagyon megszokta az ily hangzatosság ! a tőzsde-titkárságnál.

csiptek volna igy el, ha őket is el nem csipik.
— A színkörből. Szombaton „Szép 

Helena“ mint már ez szombaton cs operet­
teknél szokás, telt ház előtt lett elég jó si­
kerrel előadva. A karok sokka

üres voltát, s igy talán épen e nagy reclam 
volt oka, hogy a színkör majdnem üres volt. i 
Pedig az egyszer a szinlap nagy szavai nem j 
voltak túlzottak, s ha közönségünknek meg-1

darabot is- !

Budapesten, 1874. Julius 10-én.
A budapesti áru- és értéktőzsde

bizottsága.
jobbak s j jönne színházba járó kedve, e

italában az egész előadás kerekdedebb egész |,„étéivé kellene a társulatnak előadnia. E nap 
volt, mint a „Kékszakálu herczeg“-é. Dálnoki! a Toldié volt Pl idias-és Raphaeljében. Any- 
játszta Mcnelaust, ki bármily nevetséges alak nyi valódi érzés, oly őszinte fájdalom nvil

forint.
— Beküldetett. Sehány szót a gyulai 

tűzoltó egyletről. A „Békés“-ben már több 
Ízben jelent meg azon buzgó óhaj, vajha 
már valahára alakulna meg újból a gyulai 
tűzoltó egylet ; — czikkiró ur azonban meg­
felejtkezett arról, hogy éppen ö volt a fel­
oszlott torna- és tűzoltó egyletnek jegyzője,
ki az utolsó erre vonatkozó jegyzőkönyv ; is, még egy színpadon sem láttuk ködmön- variálást a gyulai deszkákon aligha láttunk. | 
szerkesztését magára vállalni szives volt, s | ben s foghagyma-koszoruva 
melyben egy bizottság is lett választva, a I Itt a nevetné, 
múltak megvizsgálása, és a jövő teendők I régióba. Aztán
iránti javaslattétel \egett, de czikkiró es a tagja, ki nagyon kedves szeretne lenni rög- közönségünk még mindig hiderr s
tűzoltó egylet alakulását sürgető jegyző ur [ tönzéseivel, mi csak a legritkább esetekben hogy e társulat itt menjen tönkre. Hiszen ha iöen jól csépel úgy hogy a kalászban^egv
még mai napig sem tett semmit, s igy szí-í engedhető meg, s ekkor csak >"”• ”•»!«- I -..n..—---- , ... ! 1
veskedjék a jövő számban saját magát egy j ban sikerültek azok, nem ám
kissé megróvni, — és az említett jegyző- Fereucz esetlen Calchasáé volt. Obertiné s
könyvet mielőbb elkészíteni.*)

— Beküldetett. Azon urak, kik

(Cséplőgépek.) Gazda közönség elö-
agyma-koszorúval útnak indulni. Nagyné a világhölgyet sok értelemmel sze- ! nyére a legfontosabb találmány egy uj csépi* 
égés határán átlépett a komédiás mólyesitc. Szegedi Antalné pedig az édes ! gép, mely két ember által hajtva egy ón 
án van a társulatnak egy pár anyát a természet hűségével állitá elénk. Es alatt annyit csépel, mint 3 cséplő etrv erta

óra
annyit csépel, mint 3 cséplő egy egész 

engedi, nap alatt. — Minden gabona nemet egyen-

184s ,j. évi függetlenség-harcz alatt

Tolnai igen szépen énekeltek, Dálnokiné po- 
az j dig Orestes kicsiny szerepében is szokott ott-

y, ha való- már cultuszból nem pártoljuk őket, Itt az szem*sem marad, de a szem nem is sérte- 
imnt Nagy ! ideje, hogy most már humanitásból tegyük azt. I tik meg. - Beszerzési ára csak 135 frt

osztr. ért. bankjegyben bérmentve Gyulára 
vagy e megye más vasúti állomásához szállítva. 
Németországban e gépek ezrével vannak el-

, „ I honiaasÁgával s élónki.ú e ,1,. <jaz(láSZat, ipar, kereskedelem terjedve, ,5t e vidít«» i, ultitok „á, ve-
honvedek — a liaza szolgálatában állották, I rabot, melynek sikeréhez Toldi eredeti ala- j x I . . —
egész tisztelettel felkéretnek a megyei régész- j kitása is nagyban járult. Vasárnap a „Feles-1
és művelődés-történelmi egylet elnöksége ál- kei nótárius“ Nagy Ferenczczel a czimszerep- ! — Az 187-1. auglistlis 3-áu Buda­
iak a végből — hogy a f. év augusztus 3-án ben. Ez volt a társulatnak itt idézése nem pesten tartandó nemzetközi gabnavá- 
d. u. 4 órakor — Gyulán, a megyeház nagy- j csak leggyengébb, de határozottan tönkre sár programmja: Miután a nemzetközi gab- , 
termében ünnepélyesen megnyitandó egyleti j tett előadása Kedden „Egyik olyan, mint a navásárra már is számosán jelentkeztek, az alól-j 
tárlat részére honvéd-tiszti vagy közvitézi öl- 1 másik“ egy felvon.isos vígjáték. Sikerült kis irt bizottság elég térés és alkalmas helyiség- j 
tözetöket. fegyvereket, zászlókat, mint igen előadás. Dálnokinót kilépésénél bokréta-iizon röl gondoskodott, és a folvó évi junius 27-én j 
érdekes tárgyakat, vagy egyéb ritkaságokat lepé meg, mit játéka meg Is érdemelt. Nagy- kelt hirdetéshez képest, a nemzetközi gabna- 
is, melyeknek birtokában vannak, a tárlat né is igen szépen oldotta meg szerepét, mely- j vásár t. é. auglistlis 3-áu az újvilágban 
megnyitására kikölcsönözni, vagy véglegesen hez, mint látszott, nagyon jól volt hangolva, j (Tüköry-gát) fog reggeli S órakor megnyit- |

vöre. — A Mayfarth Ph és társa ezég 
>Iajnai-Franktúriban mint legelőnyösebb
gyár c gépekben ismeretes. — Megrendelések 
ugyanott levél által eszközolhetök.

Kiadó-tulajdonos és felelős szerkesztő:
Dobay János.

dr

— a megye tulajdonát képező egyleti tár­
latnak ajándékozni kegyeskednének; s ezen 
tárgyakat vagy az elnökséghez, (a helybeli 
r. kath. plébánia lakba,) vagy a tárlat igaz­
gatója — • tek. id. Mogyoróssy János úrhoz I pedig a cznnszerepet, 
szíveskedjenek küldeni.

— A „Magyarország és a Nagyvilág“
28-ik számának tartalma : Képek : Népvise­
let a Sebes-Körös völgyében. — Japani asz- 
azonyok. — Az opora-ring Bécsben. — Zer- i 
gevadász sorsa. — Szöveg: Népviselet a Se j 
bes-Körös völgyében. — Japáni asszonyok, j 
Az opera-ring Bécsben. — Zergevadász sor- I 
sa. — Finn népmesék. —• Szivbeli tartozó- j 
sok. (Regény.) Maquet Ágosttól. — A fövá- í 
rosból. — Androcles oroszlána. (Költ.) Far- j 
kas Lajostól. — Különfélék. — Sakkfolad- i 
vány. — Képtalány. — Szerkesztői üzenetek, j 
Előfizetési dij: Negyedévre2 frt -jO kr. Éven- ; 
kint 2 díszes jutalomkóp. — Az 1874-ikiév-j 
folyam eddig megjelent számai még kaphatók j 

— Legutóbbi közlés óta a régiség- i 
tár részére következő ajándékozások történ- ! 
tek ; Nádudvary Gizella kisasszony N.-Várad- j 
Olaszibol í. Ferdinánd m. k. 1542-ki ezüst j 
pénzét; — és egy indiai falevelet,(melyből a 
vad indiánok ruhaszövetet készítenek, s egy 
darab kövesült indiai ananász alakú gyü­
mölcsöt, melyeket a bécsi kiállításban két 
ezüst dolláron vett. — Nádudvari István vá 
radi polgár (Mahumed Ali basa) arábs réz- 
pénzét. — Sonnenfeld János n.-váradi szo­
borgyáros I. Lipót 1G62 ki ezüst XV-ös ezüst 
pénzét. — Knaitel Sándor sz.-annai gyógy­
szerész segéd Antoninus (k. u 140. uralgott 
16 ik r. cs.) ezüst pénzét, Smetán Füh-p hely­
beli kereskedő ur III. Zügmond lengyel ki­
rály ezüst pénzét. Décsey József b.-csabai 
kereskedő ur Károly tyroli fejedelem 1600-

Hirdetés.
Szeghalom község korcsmáltatási joga,Ezt követte a „Római fuvolás“ egy felvoná- í tatni. 

sós operetle. Közönség csekély számmal. Ez A tőzsde titkársága e napon a gabna- j a korcsmái épülettel együtt az 1874-ik évi
operetté úgy látszik nem bir vonzó erővel, vásár helyiségében viszi hivatalát és kivá- I Szent-Mihály naptól számítva 3 
Obertiné Júliát, Dálnokiné Busát, Tolnai natra a legnagyobb készséggel fog felvilágo-

énekelte s játszá j sitásokkal szolgálni, és azok vány füzeteket ren-

évre ba-
: szonbérbe kiadó. Az árverés f. é. augusztus

a közönség tetszése közt. Duilius consul I del kezésre bocsátani. \ Idának délutáni 2 órájára tűzetik. A felté-
Toldinak szintén szerencsésebb szerepei közé I Sürgönyök és levelek felvétele és kia- I a szeghalmi elöljáróságnál megtudhatók,
tartozik. Szerdán. „Egy millió“ franczia vig-1 dására a gabnavásár helyiségén távivda- és j 83) 3—3 A1 elöljáróság

*) Ártatlan jegyzőkönyv, vajmi régen kész vagy, 
de azért a tűzoltó-egylet gyűlést nem tart­
hatott. Más itt a bibé.

Az a czikkiró.

Anatherin szájvíz
POPP J. G. cs. k. udv. fogorvostól Becs­

ben, Stadt, Bognergasse 2 sz.
I forint 40 krajezáros palaczkokban,

legjelesebb szer csúzos fogfájás, a foghús gyú- 
ladasa, daganata és kisebzése ellen; feloldja a 
meglevő foghé- et s gátolja annak ujraalaku- 
lását, megeeoMii a mozgo fogakat a foghus 
megszilárdítása által; s midőn a fogakat és 
foghust minden ártalmas anyagtól megtisztít­
ja, a szájnak kellemes frisseséget kölcsönöz, 
eltávolítja a száj rósz bűzét csak rövid idei 

használat után is.

Anatherin fogpép
dr. POPP J. G cs. kir. udv. fogorvostól 

Bécsben.
E készítmény megőrzi a lehellet frisse­

ségét és tisztaságát, azon kívül arra is szol­
gál, hogy a fogaknak vakító fehérséget köl­
csönözzön, azok romlását gátolja s a foghúst 
megerősítse.

I>r. POPP J. G.

Növény-fogpora.
Annyira tisztítja a fogakat, hogy napon­

kénti használata által nemcsak az annyira kel­
lemetlen borkő távolittatik el, hanem a fogak 
glazurja és fehérsége is mindinkább gyarapo­
dik. — Egy doboz ára (13 kr. n. é.

Raktárak :
Gyulán: Orley István és WinklerFerenczgyógy­

szerészeknél.
Békésen : Benedikty József gyógyszerésznél. 
Csabán : Varságh Béla '
Simándon: Csiky M. _ „
Sarkadon : Trajánovics Ágoston gyógysz.-nél. 
Orosházán: Medveczky K. gyógyszerésznél. 
Bankóién : Tanti C.
Mező-Berényben: Nárczisz János gyógysze­

résznél.
Gyulán: Szmetáu Fülöp füszerkereske- 

désébeu.

82) 3—26

orvos- és sebész-tudor, szülész és szemész
«.YÓgyit gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

Titkos betegségeket,
1) az önfertözésnek minden következményeit, u. m. :

65> magömléseket, s-ia

az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen»
tehetetlenséget

(elgyengült fórfleröt)
2) húgycsöfolyásókat (még oly idülteket is), a nemzörészek bu­

jakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjai­
ban és elcsúfításaiban.

3) h ú gycsösz tik üléseké t.
4) fris és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett lehérfo-

lyást, és az onnan eredő niagtalanságo t,
5) bőrkiütés e k e t,
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.

RonHol nannnl/ont • délelőtt 11 órától 1-ig, délután 3 
nöliuci IldpUIIKtilll. Órától 5-ig, és estve 7 órától 8-ig.

Lakik Pesten, Lipótváros, nádor-uteza 13-ik 
szám alatt, 1-sö emelet, 14. ajtószám.

Díjjal ellátott levelekre azonnal valasz adatik és a gyógyszerek ínegkiildetnek.

I



HIRDETÉSEK.

6
Szives figyelembe vet el veg<o«

V» ,„r,„«h,k I. «. köránrá*« ,,i. hogy Gyük,,, . «Wm. M*. F.OK-UZLETET „y „„.G.nk di„- "onnb.rgk «
MMM . nu'lyl'fii ,iól raktárt Iratra* #* «« »—* Wf»* « ►»*'* W|r~ »* ~ »""*• **"* k' ""

pökbül. nagv választékban, jutányos árakon. ... . . ■ tíl nvakkendok-Ei'vuttal ajánljuk nagv raktárunkat a legújabb feltár Schiffon és vászon, színes creton es oxford-,ngekbol. gallérok, keze - y 
bői legújabb minták' szerint: nagy raktár, tartunk gyapjú és ezé,-na harisnyákból, fehér és színes zsebkendőkből, hno.i, Moll Creppe-L. se Tar ­
tan, Mousbn.Organtin. Chiffon, vászon, és egyéb belesnek valókból: Blond. Fullanglais Mlosion. Crcpp - Gazír Elunni ml: k 1
cs'pkek. rojtok, paszománt nmnkakbol, selyem és atlasz-szalagokból, n,miien színben es szélességben: A LEGÚJABB U O (

esernyokbo- ttíiqy vaia<, U klum, ug v^zinte parlament-legyezőkből is. ......................
,Várna .Vívom és tűkből v.irmgepekbez. továbbá potlembuf, koto és szí,vb pamutból a legjobb minőség,, varró- , b.mzo czernakbol. 
utazó bőröndök, kézi táskák és egyéb „ti készletekből; valódi tajtékpipák és szivarszipkákbol leszállított jutányos arakon, >’i/.toMh.i

legillemlobb kiszolgáltatást. ........... .,
Minden vásárlásnál készpénz-fizetés mellett 2% engedmény (kivéve a lisztvásárlásokat I, kérjük lehat a t. közönség becses bt tóga asa

teljes tisztelettel

SZÍ KVÍZ
«•váram f>, t. sz. liazamnál mvilv," 

dósét július 1 1 -én megkezdette.

lé zen kitünően üdítő, ‘i a gyo-
m<írva különösen jotekonvilii ható
ital ugv gyáramnál, mint a lég­
t<",l,l) helybeli ám üzletek he ii üve-
gekhen 8 krévt kapliaté).

X idéki megrendelések gyor-

san v

SILBEBSTEl X TESTV E\\EK 1—3

;li Iy< »san vszk< ,z<iltetiiek.

Lavat ka Béla,
gvóiryszeré'sz, s szikviz-gyár tu­

lajdonos Szarvason.«*r
í

Man bittet, dieses Blatt in jeder Familie wohl aufzubewahren.
Vetorinischer Balsam

tlizien erpr.k.

lliust-
tai'l'li. 11,1 
sei,.ni,lei 
Ab,iah,

Tabletten
den und lb 

7,1 kr . <o 
Iftzd. - N,

0 L 
kr, v

1
1,1:.--

B
i"

Anodyne \ eck lace ( hild re ns i evtl,
ngli-ebe Zalmperlvn für Kinder zum 
in hangen. wodurch selbe die Zahne 
achter und schmerzloser erhalten. -

Preis 2 II . ]>r
Odontine

lantiegein zu

Uutzeml 20 i
I, n p a 
kr. (Ir

zeud 20 IVt. N cid 
ta ist das vorzügli 
niguug der Zahne, 
ge- und und liiend-. 
den Zahnwejns,ein 
unschädliche \\ eist 
Zalintleiseli zu stai

et. billiger, 
in Porz.eT 
Bei 1 I Hit - 

■ Zuh,'.pás­
éi zur 11ei- 

sowie auch Zahne 
id w eiss zu erhalten, 
schmerzlos und auf 
zu entfernen, das 

ten und zu liefesti-

ass.
bst-

t al 
W.

I'ies.
Mit*

s
8

gen. das Bluten und 1.ockerwerden zu 
verhindern.

( avium Yroinatisv zur Beseitigung 
des üblen Geruches aus dem Munde 
nach dem Ta': ikrnurlu-n. nach dem Spei­
sen. nach dein Genüsse geistiger Ge- 
,ranke, wie : Wein. Bier u. s w . un­
entbehrlich bei .lern Besuche besserer 
und feinerer Gesellschaften, der 1 hea­
ter. der Balle, der Salons u. s. w Bie­
se (liichou bestellen aus reinen, der 
Gesundheit vollkommen unschädlichen 
Pflanzenliestandtheflen, und sind als Prä­
servativ gegen das Faulen der Zahne, 
sowie gegen Zahnschmerzen bestens zu 
empfehlen. Bei jedesmaligem Gebrauche 
kaut man eine Pille, wodurch der üb­
le Geruch beseitigt wird. In Schachteln 
za ,i<> kr.

Kau anthvpl,clique, hu v s aus rei­
nen Ptiunzctheilen bereitete Wasser Kt 
ein seit Jahren erprobtes und bewahr­
tes Mittel zur Erfrischung, Verschöne 
rung und Stärkung der Haut und zur 
Vertilgung aller Arten von Efllarescens, 
als : Sommersprossen, Finnen, Mit. sscr, 
Kupfertlecke. Preis eine- Flacons 1 (!.,
1 Dutzend 0 11.

Frostbvulen-Balsain m Tiegeln zu 
50 ki'. Oe. W., welcher selbst bei ver­
alteten Frostschaden möglichst schnell 
den grösten Schmerz lindert und vol- 
komweu heilt, hat sich durch Erfah­
rung mehrerer Jahre als cm vmpieh- 
lenswt-rthes Mittel allgemeine Zufrie­
denheit erworben

Max Florian Schmidt's Med. hr.
und Professors schmerzstillende, stär­
kende, antiskorbutische Zallll-Tilivtur. 
Diese Tinctur. nach dem Original-Ke- 
cepte bereitet wird sowohl zur schnellt n 
Stillung von Zahnschmerz, als auch als 
stärkendes Mundwasser bereits durc 
ein halbes Jahrhundert mit grossem 
Vorth,ul allgemein angvweudet. die 1 ino- 
tur hat zwei grosse Vorzüge : sie ist 
sehr wirksam und macht durch den au­
gers, billigen Preis alle anderen Zahii- 
Wchtropleii überflüssig. Echt zu haben 
in Fläschchen sanimt Gebiaucltsanv 
jung zu 10 kr. Bei ein Datzend25 Bet. 
Nachlass.

I niversal-Speiseiipiil \vr des Di
Gelle. Bisle r unerreicht in seiner AX ir- 
kung auf die \7erdauung und lUutrei- 
nigung, hartnäckige Leiden, als : Ver 
dauungsschwache, Sodbrennen, llamorr
hoidal-Leiden aller Art, Hautausschlä 
ge. Mittel in der eirgewurzclten chro 
Biseben Gicht Prei einer grossen Schaelt 
tel 1 fl. 26 kr., einer kleinen 81 kr.

Bruehpliaster. Vorzüglich anwe: d- 
bar bei Unterleibsbrüclien, bereitet und 
empfohlen von D r K ri s i, practischom 
Brucharzt zu Basel. In Blechbüchsen 
sammt Beschreibung 3 11 60 kr. 0e. W

I nivcrsalpfluslcr von hr. Himm 
! Paris I las: eil"- i t mit I hj.iom der 

, i, it aöui in I a Hídon und Pari: I •. P-g I, 
Jicren (Irts geprüft und der oilent- 
lie \ i-i kaut genehmigt. Dieses Pflas­

ter hill, besonders für Hühneraugen 
(Leichdornen), Frostbeulen (Gefröre), 

de mögliche Art \\ nnden durch \ , r- 
tzungen, Biss. Stich oder Schnitt, 
rophelii. Eiterungen und Geschwüre,

es

I.ti rsteii 
Flacon

für den W mm und Nagv 
Ipf (Tiegel) kostet 30 kr
Französisches lliissi 

IlC-Miltcl, um Haare jede, 
Belieben schwarz, braun un 
neu Inicli.-tcns l'i Minuten 
írben, dessen Wirksaml;.- 
ilgemein bekannt ist, da: 
.eiteren Anpreisung b 

rat dazu, das ist zwei I 
halén, 50 kr. Ein 

Haarfärbemittel 2 tl.
Augeii-Esseny, v.

Dr. Homers hau­
sen zur Erhaltung, 
Ilerstellui g und 

Stärkung der Seh­
kraft. 1 El. sammt 

inaner Gebrauchs­
anweisung 11. 2.60.

Kropf-Salbe ge-
:>-n Blahhalz, in Fla­
chen zu 40 um 
ii 1 kr

Gicht- und Rhe­
umatismus-X\ atta

n Patt is 
1 Paket zu 
fll kr., auch 
Glicderreissen 
Hexenschuss.

issv. her

Haarlar-
A rt nach 
aloud hin- 

dauerhaft zu 
t tier, its so 
s es keiner 

darf. Ein Ajipa-
uiid zw, i 
flüssiges

K
I Ms

k. in'. Tannochinin-Poniade. i
und In-sie Haarwuchsmit­

tel. na,'!, ibTi'i, 3 bi lo tägig.an G 
brauche das Ausfallen der Haare sicher 
und dauernd beseitigt, der Nachwuchs g 
befördert, das Haar in seiner natürli­
chen Farbe weich und glanzend elhal 
ten und die Scluippcnbildimg vorhin 
dort wird Dieselbe wird von vielen 
ärztlichen Autoritäten empfohlen und 
liegen zahlt eiche Anerkennungsschrei­
ben Jedermanns Einsicht aut. — Durch 
ihre prachtvolle Ausstattung gereicht 
sic dem schönsten 1 oilettentiseh zur 
Zierde. Preis einer für drei Monate aus­
reichenden Dose 2 fl. (Je. W .

Di
Kram]
a'liw.i

Mav­
id

andesregiernng ( 
sicher wirkendes MVI, 
KLcuniat ismus, I a c t, u 
Flacon 1 tl. 50 kr.

< Magen-i sseu/. g, u 
ui ngs-Koliken, Mageu- 

! »iuri inund , i'probtcs Mit­
tel irva.-n die Seckranklu-il, dam, das

Franzeusberger Wasser zur llei-
lung der Sand-, Stein- und Ilarnbe- 

! schwer,len. mit welchem in öffentlichen 
I Kranken- und Privat kranken-Anstalten 
I die besten Resultate erzielt wurden,

iwie es ärztliche Gutachten, Zeugnisse 
und Dankschreiben, welche jeder Fla­
sche beihegen, sowie der seit Jahren 
erzielte steigende Absatz im ln- und 
Auslande beweisen.

■u

aus Alpenkräutern und kost­
baren Essenzen und von der 
obt, M ein vorzügliches und 

1 Nervru-s, hu j.-he, Krampfe, 
und Gel, iikseulzuiiduiig. Per

Fan fontainv de jouvence
gibt jedem Haare die so allgemein 
wunderte goldblond
Vollende 
Preis 10

ftc
tl

aarfarhe auf das 
fluerraschendste.

j Seehofer s iingariseher AN mili­
őiden und Magenbalsam in 1- laschen zu 40 

kr., vorzüglich wirksam 
gegen Hämorrhoiden, bei 
St ulilvvrstoplüng, bei sc

II
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empfiehlt dem geehrten Publikum bestens folgende Artikel.
Post Versendungen werden nur gegen 1 Sciscldiessung der 

Klub,dlagegehühi' von lő kr. osterr Wahr, au.sgetühit.
f,U) 11-12

llll'l

Past ülvs digestives (iv Bilin (Bi 
liner \ vrdauimgs/<‘llel). I>i<‘ P»|i- 

11•»- 1 ';istill' ii, aus dein bvnihmtvii l>i- 
linci Sauüi‘l»nuui«Mi • rzviigt. sind zu 

ipftdilvu lud Sudbrvnnvn. Magvti- 
kranipt. Hlahsucht und bcsvhwcrliehfT 
Verdauung in bulge dvr l eberladung 
des Magens mit Speisen oder geistigen 
GeiJ.taken, bei saurem Aufstossen Pr. 
1 Sfdnichtel 00 kr.

( iii:ia-Glywrin Pomade,den Ilaar- 
l.odeii stärkende und den Haarwuchs 
befördernde Pomade. In Tiegeln zu 80 
kr. und 1 tl. 50 kr

Ess-Bouquet, 'dir ieinos Partum für 
Sacktücher und Wasche überhaupt. Pr. 
1 Flacon 1 tl.

\ imsliui'iicr Lebens-Essenz ' ou
[)r K 1 esu w. Bestens zu empfehlen bei 
hartnäckiger Stuhl Verstopfung, schlech­
ter \ erdauuüg. llamon lundalh iden. Ein 
I* 1 as(• 11 e 1 je11 sammt Gvbi auehsanwuisuug 
;,n kr. und 1 ii Per Butzend in Ori- 
ginal-lvisteheu um 25 Put. billiger.

Di* fallend s Wurmtahletten. Di<* 
se /elteltben sind als ein unfehlbares 
Wurmmittel bestens zu empfehlen : sel­
be schmecken sehr angenehm und kön 
neu auch Kindern spielend beigebracht 
werden. Preis 4<> kr., in Schachteln 
sammt Gebrauchsanweisung.

Steierischer Kraut er salt für Brust 
und Lungenkranke, Husten und Hei­
serkeit, sowohl für kleine Kinder als 
auch für alte schwächliche Personen 
bestens zu empfehlen. Preis einer 1' la­
sche 87 kr.

Eau de 
ser. w-dtbi 
a ngctiehme 
und seine

Botot. Arum. Al und-W as-
rühmt durch seinen itusserst 
1 (T- T u. ii und 1 «e címűtek
ói-: ndlln he 1 led Wirkung ge

gen schmerzhaft
Zahne, gegen k au ln iss um 
den derselben. Preis per 1*

und uhclrivclivi 
Lockerw 
icon 50

T-

Barthaar-Sfanseiijiomaile, welche 
alle die vorzüglichen Eigensehalt, n der 
oberen Pomade besitzt, dient dazu, um 
den Nachwuchs des Haares längere Zeit 
zu decken, bis derselbe durch die .Ein­
wirkung der Pomade hinlänglich ge­
färbt Kt. Die Stangenpomade kann zu­
gleich als eine ausgezeichnete und un­
übertroffene Bartwichse gebraucht wer­
den. Preis 60 kr.

Zahnpulver Puritas. 1 tl

PnslillesdH hocolat Irvrugitu-ux.
Eisen-Vhoeulade gegen Bleichsucht und 
zur Blut Verbesserung. Preis einer Schach­
tel 9n kr.

Zahnpasta von Popp, Pro): 1 fl 20 kr

,J. Bevliabny s vegetabilisrhe An- 
ti-Girht Pillru. ein erprobtes Mittel 
zur schnellen und gründlichen Heilung 
der acuten, chronischen und unregel­
mässige ii Gicht, der nervösen Gicht, 
aller Formen von Rheumatismus und 
deren Eolgezustände, als: Milz- und 
Lobéra tisch welhmgeu, Magenleiden, ha­
bituelle Stuhl Verstopfung, A\ assersucht 
und Hämorrhoidalleiden. Picis einer 
Schachtel, auf 1 */a Monat hinreichend, 
1 fl. 50 kr.

Restitutions
Mittel für Pferde.

vorzügliches
11. 40

und erprobt 
i hartnäckiger 
•hlechter Ver­

űm! Mageiisaurc.
Liherische (»e- 

siindhvits-Kräu- 
ter. Das ausgezeich­
nete und bewährteste 
Mittel gegen alle 
Brust- und Lungen­
leiden, alle Katarrhe, 
Verschleimungen, 

Husten. Heiserkeit 
ec. 1 Pak. 11. 1.50.

Liebe- Liebig's 
Nahrungsmittel 

für Kinder zur Be­
rühmten Liebig- 

Suppe B. 1 h 1. 70 kr.
Zahnpasta, k. k. 

pr., von Pi eifer­
mann. Preis 1 st.
25 kr.

Die eoiideusirte Aiileh. bereitet 
von der A 11 gl,,-Sw iss e o II ,1 tí II s e ,1 
Milk Go., Ghana, -Schweiz, ist die ein­
zige von Bamn v. Liebig analysirte 
und für den Gebrauch in Haushaltun­
gen, für Auswanderer und Kinder 
(Säuglinge) empfohlene condens. Milch. 
Preis 65 kr.

Pagliauo, sehr beliebter, auflöscn- 
,1er und blutreinigender Syrup, echt 
mul direct bezogen von Professor Pag- 
1 i u n o aus Florenz. Preis 1 11. 5, i kr.

Schweizer Gehör-Liquer gegen 
Ohrensausen. Ohrenschmerz., Ohrenste- 
clien Schwerhörigkeit. Preis 1 fl.

Zalm-Gemeut, k k.priv 
iilombiren hohler Zähne. .

. zum Seih 
‘reis 1 tl.

A naiher!»-Mundwasser, k.k. pi iv., 
ht, von J. G. Popp, allgemein be­

kannt als 
rungsinit tc 
Post 1 tl. '

das beste 
Elacou 1 

0 kr.

Zahn (lonservi- 
11. 40 kr., mit

Fleistii-Kxtrad (L lebi g'si die Bes­
te Sorte, in Original-Töpfen zu 1 Pfund, 

Pfund, 1 ( Pfund, */8 Pfund.

iMoospflanzen-Zelteln von Dr.
S e b n ee b urge r in Pressb arg aus­
gezeichnetes Hilfsmittel gegen Husten, 
Heiserkeit, Katarrh ec. 1 Schachtel 38 
Kreuzer.

Zahnpulver nach Vorschrift, des 
Professor II ei der. 1 Schachtel 40 kr.

Die von den ersten Aledec-inal-Collegien Deutschlands geprüfte 
und von der hohen k. Stattha'ferei in Ungarn wegen ihrer ausgezeieh-una von uer uunen h. oiauna"eiei m i ugaiu -7- « g-r . . . v e ,besonders Krampfadern. Kopfgicht, geschwollene Glieder, Verrenkungen und Seitenstechen 1111 sicherem Erfolge

an Weisung a 1 fl. o kr., doppelt starke für erschwerte Leiden a

$0T Grösstes Lager ansMisclier, insbesüuäere aller gangbaren französischen Speciaiitäten zu möglichst billigen Preisen.

Fiakerpulver, ein allgemein be­
kanntes, vorzügliches Hausmittel gegen 
Katarrh, Heiserkeit, Krampfhusteu ec.
1 Schachtel 35 kr.

neten V erwendbarkeit concession,rte
reisen, Hexenschuss), Rothlauf, jede Art Krampf in den Händen, l assen und 

als erstes schnell und sicher heilendes Mittel anzuwenden. — In Paketen mit Gebrauchs- 
t! iv kr. 0e. W.

Pulver gegen PiisssiTiweis. Ifie­
ses PiiLcr beseitigt den Eusssehweis 
und den dadurch erzeugten unangeneh­
men Gi roch und ist erprobt unschäd­
lich. Preis einer Schachtel 2 fl.

Dr. Ouarin berühmtes Husten und 
Katarrh-Pulver (insbesondere hei star­
ker Verschleimung klüftiger Personen). 
Preis 1 Schachtel 65 kr.

Xeiiroxyliu, aus Alpcnkräuterli be­
reitetes Pflanzencxtract gegen gichti­
sche, rheumatische, besonders Schwa- 
ehe/.nstände aller Alt. 1 blaeon 1 fl., 
stärkere Sorte 1 11. 20 kr.

Prager Giehttbee in Paketen ä 60 
kr. und Weidinger s schmerzstil­
lendes Giehtptlaster, Nr. 1 a 52 kr., 
Nr. 2 (doppelt kräftig) á 1 fl.Sicherste 
Mittel gegen Gelenkssehmerzen, Glic- 
derreisseii, Gichtknoten, Geschwülsten 
ec den Schmerz in kürzester Zeit stil­
lend

Pastilles Prendiui, gegen Heiser­
keit, bezonders Saugern und öffentli­
chen Rednern bestens zu empfehlen. 
Preis 1 Schachtel 4<i kr.

Franzbranntwein, die Flasche zu 
80 kr. oder I 11. 5<l kr.

Garneri s Sirop di Palermo
ist das wirksammste abführende Blut- 
reiniguugsmittel, welches heute im Han­
del vorkonmit, und eignet sich dessen 
Gebrauch besonders bei Verunreinigung 
des Blutes, allgemeiner Verschleimung, 
Selileiniliamoirlioiden, Ilantaussi hlägeii, 
sipbilitisi heu Geschwüren, gichtischen 
und rheumatischen Ablagerungen, An- 
sclnippungen im 1 ut, ideibe und damit 
verbundener Stnhlverstopfung, Appe­
titlosigkeit, ( ongestiunen, Kopkvhmerz 
Preis 1 T lasche 1

Dr

20 kr.

(opatine
hinduiig von 
reu eminent 
Substanzen,

Möge, eine glückliche V er- 
Gopaiv-Balsam mit ande- 
w lrkendcn balsamischen 

regen frische und chroni­
sche Samenatisiiüsse, In Paris in den 
Spitälern eingeführt. Die Kapseln sind 
iu Zuckerhülsen eingehüllt. Der Erfolg 
ist ein sicherer. Preis 1 fl. 80 kr., mit 
Eisen stärkere Sorte 2 11.

Engeiliofer s Muskel- und Ner- 
ven-Essenz, aus aromatischen Alpen- 
kräutern bereitet, für Gicht und Rheu­
matismus, Nervenschwäche, Geleuks- 
schmerzen, Schwindel, Seitenstechen, 
Hämorrhoidalleiden, Schwäche der Ge- 
selileclitstheile. Preis eines Flacons 1 fl.

St iirzeneggei's Briichsa lbe für 
I ntvrleibsliriivhe mit bestem Erfol­
ge aiigewendet. Preis 3 fl. 20 kr., stär­
kere Sorte 3 fl. 70 kr.

Pastilles förtilivantvs (Pastilles 
de Roma). Diese Pastillen sind vor­
züglich zu empfehlen als ein stärken­
des und höchstmögliches Hvlehtmgs- 
mittel im Sexua-System und der Ge­
schlechtsverrichtungen, ohne deswegen 
zu überreizen oder wohl gar zu scha­
den; selbe beseitigen männliche Schwa­
che auch noch im angehenden Alter 
und sind daher bestens zu empfehlen. 
Preis eines Flacons mit Gebrauchsan­
weisung 10 11.

Echtes Dorsch-Leberthrauol. Als
vorzüglichstes Heilmittel hei allen Umst­
und Lugcukrankhciten anerkannt, von 
vorzüglicher Qualität und reinem Ge- 
schmacke; die Bouteille zu 1 11. 80 kr. 
Bei Abnahme von 1 Dutzend Flaschen 
25 Pct Nachiasz.
gegen Gicht. Rheumatismus (Glieder-

Nyomatott Gyulán Dobay János könyvnyomdájában. 1814


